

華僑甫回浙 墮台電騙失千萬

冒充警察檢察官詐騙 台3男1女山東落網

香港文匯報訊 53歲的加拿大華僑陳先生因父生病，日前特地趕回浙江省杭州市蕭山探望，沒想到回到家當日，即墮入電信詐騙案的陷阱，被騙去991萬元（人民幣，下同）。幸好在他報案後短短4天，當地公安於前日在山東濟南，抓獲4名涉案人員，三男一女都來自台灣。目前，案件還在進一步調查中。

陳先生遭電騙過程

收到自稱「順豐快遞」工作人員的電話，稱受害人寄出包裹被公安扣查，並轉駁電話給假公安。

假公安稱受害人涉洗錢案，包裹裡含罪證，又轉駁電話給假檢察院。

假檢察院傳送電子版「最高人民檢察院拘捕令」（實質是木馬病毒）給受害人。

假公安假意助受害人脫難，提出給公安「驗資」方法。

受害人告知銀行卡卡號及密碼等訊息，並透過網銀U盾插到電腦，假公安便對賬戶進行「遠程驗資」，移走巨額金錢。



兩岸積極打擊跨境電信詐騙犯罪，其中北京設查控中心，攔截電信詐騙涉案資金。資料圖片

據杭州網道，5月30日下午，剛回蕭山老家的陳先生接到一個自稱「順豐快遞」工作人員打來的電話。對方告訴他，他前一天在天津寄出的一個包裹，裡面有三張身份證，剛剛已被天津市公安局查扣了，原因不明。陳先生聽得一頭霧水。對方告訴他，具體情況他們都不清楚，「你自己去問一下公安局吧，我們幫你轉接。」電話隨後轉到「天津市公安局」，一個自稱姓江的「民警」接起來。

植入木馬病毒轉移現金

江警官先是跟陳先生核對一下包括姓名、年齡、家庭住址在內的基本信息，然後就鄭重地告訴他，你現在已涉及一宗從天津到澳門的特大洗錢案，快遞包裹裡繳獲的三張偽造的身份證，就是你涉案的直接證據。

江警官安慰陳先生說：「我們相信你是無辜的，應是犯罪分子冒你的名四處作案。」便幫陳先生把電話轉到「天津市檢察院」。自稱姓張的假檢察官讓陳先生去開電腦，然後傳給他一份電子版「最高人民檢察院拘捕令」。陳先生點開一看，逮捕令上赫然就是自己的身份信息，照片也是他本人。

陳先生慌亂之下，江警官給他指了一條明路說：「假冒你身份作案的團夥，涉案金額已近千萬，除非你先把對等金額的資金拿來做『驗資』，否則我們也很難幫你……」

聽到只要籌集到足夠資金讓警方驗一驗，就有機會脫離苦海，陳先生之後的兩三天裡馬不停蹄四處借錢，加上家中存款，一口氣在自己的銀行卡裡匯聚了991萬元。

對方告訴他，他們不需要他把卡裡的錢轉出，只要他把銀行卡的卡號、密碼等信息發送過去，然後把網銀U盾插到電腦上，之後警方就會開始對他的賬戶進行「遠程驗資」。

由於「遠程驗資過程涉密」，對方還要求陳先生在這個過程中，找塊布來把電腦屏幕蓋上，不得偷看。

實際上，騙子之前發送的所謂「最高人民檢察院拘捕令」電子版，就是一個木馬病毒。掌握了陳先生的所有銀行卡信息，又讓他插入了U盾後，他們直接對他的電腦進行了遠程操控，利用網銀，把他的991萬元全部轉走。

直到本月3日晚有親戚到家裡聚餐，見陳先生愁眉不展，追問下他才得知被騙，當晚就報案。

杭州電騙案兩周升逾三成

杭州市公安局刑偵支隊成立專案組介入後，只在短短4天時間，7日晚就在山東濟南，抓獲三男一女的涉案人員，都來自台灣。

據杭州市公安局刑偵支隊統計，今年5月25日至6月6日，短短兩周不到，已連續發生冒充公檢法人員的通訊詐騙74宗，同比上升34.5%。

兩岸欺詐醫保卡案 14人被羈押



該詐騙集團以劉姓男子（中）為首，在警方行動中一同被捕。中央社

香港文匯報訊 以劉姓男子為首的詐欺集團，在台灣桃園市設機房，向大陸受害人佯稱其「醫保卡」出現問題，從事兩岸電信詐欺。基隆地檢署日前搜捕該集團成員26人，起獲詐欺器材及教戰手冊。檢察官漏夜偵訊聲請羈押，法院昨日清晨裁定羈押14人。

據中央社報道，基隆地檢署檢察官楊婉鈺於本月6日指揮專案小組成員監控蒐證後，在桃園市蘆竹區大新路，破獲詐欺集團成員設立之機房，詐欺對象鎖定大陸民眾。

檢方調查，詐欺集團分工縝密；劉姓男子為首，成員分成三組話術人員。詐欺集團先以錄製好的語音檔群，廣播發給大陸地區民眾，佯稱其「醫保卡」使用異常，等民眾誤信回撥查詢時，再由第一線成員假冒醫保局客服人員，向被害人誑稱其「醫保卡」遭冒用，請領國家醫療理賠金。

詐欺集團再將電話轉接假冒公安局的第二線成員，向被害人佯稱銀行賬戶涉嫌洗錢，又轉接由假冒檢察官的第三線成員，佯稱將比對資金清查，要求將「司法保證金」匯款至指定賬戶，以此詐欺被害人財物得逞。

此外，承辦檢察官前日深夜聲請羈押14人，漏夜開羈押庭，於昨日凌晨5時許，法院裁定全數羈押獲准，其餘12人情節較輕成員，由檢察官諭令各以20萬元新台幣交保候傳。

台商盼新當局嚴肅面對服貿貨貿



張志軍出席台企聯大會，並向郭山輝（左）頒發該會榮譽會長證書。資料圖片

香港文匯報訊 「全國台灣同胞投资企业聯誼會」（台企聯）榮譽會長郭山輝昨日表示，若服貿、貨貿沒辦法通過，兩岸之間的談判也沒有任何意義，希望新政府嚴肅面對這些難題。他相信，蔡英文有智慧面對兩岸繼續發展的障礙。

據中央社報道，郭山輝昨日出席海峽交流基金會舉辦的「2016大陸台商端午節座談聯誼活動」接受訪問時作上述表示。

郭山輝說，這次回來主要就是關心兩岸關係發展。如果有機會碰到蔡英文，希望她能多關心台商，維持兩岸關係和平穩定發展，這是台商共同的想法。不過，他表示，服貿與貨貿是比較大的難題與僵局。

被問及希望新當局對「九二共識」清楚表態時，郭山輝指出，「那是最好，因為『九二共識』是兩岸持續交往的基礎，也是大陸的底線；若沒有『九二共識』，兩岸繼續發展的障礙會蠻大的，蔡英文應該也很清楚」。

郭山輝強調，台商認為，這對蔡英文應該是一個很大的難題，相信蔡英文有其智慧面對挑戰，現在是關鍵、很重要的時刻。

籲蔡重視大陸台商

談到有否覺得台商在這段時間被忽略、冷落？郭山輝說，蔡英文就職大典時，確實覺得大陸的台商像是被忽視的一

群，以遍佈世界的台商總數來講，大陸台商的實力不該是被這樣對待的，「我們是很傷心」。

在新南向政策方面，郭山輝指出，最重要的意涵不是新南向政策本身，而是新政府面對大陸對台灣的經貿交流發展，沒有給予很正面的評價，好像兩岸的扶持與幫助沒什麼意義。

至於外傳親民黨主席宋楚瑜可能接任海基會董事長，郭山輝說，宋楚瑜在兩岸間非常嫻熟，關係也很好，由他擔任是蠻正確的人選。台商希望新的董事長快出來，但若無法對「九二共識」有初步的突破，「有新的董事長也沒用」。

民調：逾九成台民支持維護兩岸和平



陸委會主委張小月表示，新當局對台商的服務不會打折扣。資料圖片

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣陸委會昨日公佈民調，逾九成台灣民眾支持台執政當局堅持維護兩岸和平穩定現狀主張，七成以上民眾則支持蔡英文提出依兩岸人民關係條例及其他相關法律處理兩岸事務。

陸委會就民眾對蔡英文「5·20」就職演說及兩岸相關議題作調查，結果顯示，74.6%民眾支持蔡英文提出尊重1992年兩岸兩會達成共同認知與諒解的歷史事實等立場。85.2%以上民眾認為兩岸應共同維護現有機制，展開溝通與對話。

此外，高達90.9%民眾支持台當局依循台灣普遍民意，推動兩岸政策；83.4%民眾支持「立法院」應該完成兩岸協議監督條例「立法」。

在兩岸經貿、區域經濟合作及國際參與等議題，有近八成民眾支持依通過後的兩岸協議監督條例規定，推動貨貿協商；並有八成以上民眾支持兩岸就共同參與區域發展議題交換意見，尋求各種合作與協力的可能性。

陸委會指出，未來將依循主流民意，致力推動兩岸關係和平穩定發展，創造與保障台灣民眾福祉與權益，並建立一致性、可預測性且可持續的兩岸關係。

陸委會主委：台商服務不打折

另據《旺報》報道，陸委會主委張小月當天出席海基會舉行的端午台商聯誼活動。她表示，新當局對台商的服務不會打折扣，希望台商能夠支持，讓當局在兩岸關係推動上能夠順暢。

然而，張小月提及兩岸政策時，仍表示台當局兩岸政策重點就是「維持現狀」。

端午聚秭歸 近百台胞緬屈原



屈原故里湖北宜昌市秭歸縣在屈原祠前舞龍慶祝端午。鄭家裕攝



著名表演藝術家岳紅朗誦《端午的尋找》。楊欣然攝

香港文匯報訊（記者 鄭珍貴 宜昌報道）端午將至，近百名台灣同胞昨日聚首屈原故里湖北省宜昌市秭歸縣參加2016屈原故里端午文化節，同屆後裔及秭歸當地民眾一起，聚集長江邊緬懷屈原。

台灣明道大學人文學院院長蕭長順（台灣著名詩人，筆名蕭蕭），在文化節開幕式上朗誦為此次訪問所作新詩《詩的原鄉》。此次訪宜秭歸祭屈原的台灣同胞共95人，明道大學文學院教授羅文玲是明道大學屈原文化研究會會長，今年第三次到宜昌。彰化市寶德里里長莊景德，即居家村村長，今年是第五次攜夫人和13位村民一起到秭歸尋根問祖和開展交流活動。

據悉，祭祀活動之後，此行的近百名台灣同胞還將觀摩屈原故里端午習俗展演和親身參與包粽子、繫香包等端午節傳統民俗活動。

泉金線通航十周年 載客近90萬人次

香港文匯報訊 據中新社報道，載着173名兩岸旅客的「八方輪」高速豪華客輪昨日駛出福建泉州港石井碼頭，50分鐘後順利到達台灣金門水頭碼頭，完成泉金航線開通十年後的首個航班。

據統計，十年來，泉金航線安全平穩地運行近2萬航次，累計運送兩岸旅客近90萬人次。其中，台灣同胞超過60萬人次，佔73.2%。

航線從開通初期的每天2個航次，不斷增加到現在的每天8個航次，年度運送旅客也從開通之初的不足2萬人次增長到去年的12萬人次。



泉金線通航10周年，運送兩岸旅客近90萬人次。網上圖片

綠委稱馬帶走公文 馬辦駁斥抹黑

香港文匯報訊 據中通社報道，民進黨「立委」昨日指馬英九卸任前，曾搬走數量不明紙箱，質疑其私下帶走機密公文，更建議當局拒絕其赴港申請。馬英九辦公室隨後駁斥，請民進黨「立委」不要無中生有、捕風捉影、抹黑指控、誤導視聽。

馬英九卸任前開放辦公室給媒體

記者跟訪，並表示辦公室有影印機，有需要時也自己影印資料。民進黨「立委」王定宇、蔡易餘、羅致政當日舉着馬英九影印資料的照片，質疑馬英九卸任時，未將機密公文銷毀，還裝箱搬離，要求特偵組查辦。羅致政還說，台灣新政府應拒絕馬英九赴港申請，在案情釐清前應該限制出境。